
LE NATURALISTE CANADIEN

Voici comment cet insecte accomplit ses évolutions.

L'insecte parfait, fig. 9, sort du cocon vers la mi-juin,
lorsque les feuilles du Mélèse commencent à se montrer. Les
femelles cherchent aussitot les jeunes pousses de l'arbre, et, en
faisant agir la scie dont elles sont pourvues, elles fendent
l'épiderme des rameaux vers leur extrémité et y déposent leurs
oufs. Elles tracent souvent deux lignes parallèles de leur
scie et distribuent leurs oeufs en alternant de l'une à l'autre.

Fig. 9.

Les œufs sont blanchâtres, cylindriques, atténués à chaque
extrémité, de moins d'une ligne de longueur.

Après 9 à 10 jours, les oeufs donnent naissance aux petites
larves, qui se mettent aussitot à ronger les feuilles les plus
voisines.

Ces larves ou fausses-chenilles, fig. 8, ont 22 pattes, savoir
trois paires de pectorales, sept d'abdominales et une paire cau-
dales. Elles ont la tête noire et le corps d'un vert glauque avec
le dessous plus pâle. Elles subissent quatre mues avant
d'atteindre leur maturité, et mesurent alors un pouce de lon-
gueur environ. Ces larves se tiennent d'ordinaire réunies en
sociétés sur la même branche, et lorsqu'elles sont repues, on

Fig. 9.-Le Nematus Erichsoni à l'état parfait, grossi.


